

Obračun ljubljanskega trgovstva z g. Jelačinom

Ljubljanski trgovski gremij je včeraj po stvarni debati izrekel g. Jelačinu formalno nezaupnico.

Sinoči se je vršila v «Zvezi trgovskih gremijev» v palači Kreditne banke v Ljubljani pod predsedstvom g. veletržca Frana Štupice redna odborova seja «Gremija ljubljanskih trgovcev», na kateri je prišlo po izčrpnem dnevnem redu med slučajnostmi do krepkega razračunavanja in obračuna s političnimi avanturami g. Jelačina ml. Član načelstva g. Peter Šterk je poasnjeval stališče ki ga je g. Jelačin zavzemal napram kandidaturi g. Mohoriča, ki je bil postavljen za kandidata kot gospodarski strokovnjak tudi na željo trgovskega in obrtniškega stanu celokupne Slovenije. G. Jelačin je z vso vneto deloval proti tej kandidaturi ter je kot načelnik «Zveze gremijev» celo zabranil, da bi se vršil v prostorih «Zveze» sestanek ljubljanskih trgovcev, na katerem je nameraval g. Mohorič obrazložiti svoj gospodarski program. Govornik predlaga, naj se prečita dopis «Gremija trgovcev za politični okraj Brežice» na «Zvezo gremijev» in dopis, ki ga je brežiška organizacija trgovcev poslala gospodu Jelačinu, da se iz njega vidi, kako sodijo o ravnanju g. Jelačina proti kandidaturi g. Mohoriča tudi izven ljubljanskih trgovci. Po sprejetju predloga sta bila oba dopisa prečitana.

V dopisu na «Zvezo gremijev» povdarja «Gremij trgovcev za brežiški okraj», da je bila po naročilu g. Jelačina zadržana cela kratka notica, namenjena za «Trgovski list», v kateri je posavsko trgovstvo z zadovoljstvom pozdravilo kandidaturu g. Mohoriča. G. Jelačin je kot «Zvezni» načelnik kompromitiral ves trgovski stan v Sloveniji ter povzročil izgubo mandata v prilog stranki, ki ob vsaki priliki pokaže svojo mržnjo napram trgovstvu in obrtništvu.

V dopisu, ki ga je poslal «Gremij trgovcev za brežiški okraj» g. Jelačinu, se naslovnik pozivlja, da naj odloži vsa častna mesta v trgovskih korporacijah, kakor tudi mesto načelnika «Zveze trgov-

skih gremijev.» Ta poziv je bil sklenjen na seji širšega odbora soglasno. V njem se povdarja, da je krivda g. Jelačina in «izdajstvo tistega stanu, kateremu on pripada» zagrešilo, da je prišel ljubljanski mandat v druge roke, mesto v roke gospodarskega strokovnjaka. «Vašim osebnim ambicijam se je zdelo, da mu morete tla izpodkopati v trenutku, ko je že skoraj našo željo izpolnil... «Niste imeli pooblastila, da kot načelnik Zveze gremijev strokovno naobraženega kandidata s svojimi protilagacijami pobijate... «najbrže meneč, da so gremiji za Vas samo priprava za Vaše poljubne avanture.» Tako končuje obsodba g. Jelačina izrečena po gremiju brežiškega okraja.

Po prečitaniu teh izjav se je razvila živahna debata, v kateri je opozarjal g. Kavčič zlasti na opasnost, da stoji na čelu trgovskih organizacij g. Jelačin ml., ki se je napram vsem sedaj merodajnim faktorjem, s svojim nastopom, docela onemogočil. Zato je v interesu trgovstva, da g. Jelačin izvaja konsekvence ter odstopi od vseh od trgovcev poverjenih mu mest. Nato je bil z 11 proti trem glasovom sprejet naslednji sklep, naslovljen na g. Jelačina:

«Gremij trgovcev v Ljubljani je na svoji redni odborovi seji dne 26. t. m. ugotovil, da niste vršili kot delegat tega gremija pri Zvezi trgov. gremija in zadrug zaupanega Vam posla v interesu trgovskega stanu.

Gremij ne smatra potrebno, svojega sklepa podrobneje utemeljevati, nego vam izreka svojo nezaupnico s pozivom, da odložite mesto delegata ljubljanskega gremija pri Zvezi trgovskih gremijev in zadrug.»

Nezaupnica je bila sprejeta ob prisotnosti g. Jelačina in z javnim glasovanjem članov odbora. Po odglasovanju se je oglasil k besedi še g. Jelačin, ki je skušal svojo obsodbo z dolgotrajnim govorom omiliti, kar se mu pa ni posrečilo.

tualno kljub nasprotnim željam Herriota in njegovih političnih zaveznikov. Nedvomno je že sedaj, da bi morala sovjetska vlada iti zelo daleč v svojem popuščenju. Da joj je posojilo silno potrebno, to soglasno potrjujejo vsa poročila, zlasti sedaj ko se je izkazalo, da so bile vesti o priznanju s strani Združenih držav preane in da se je Coolidge odločno izjavil proti vsakršni spremembi ameriške politike napram sovetom. Gospodarski položaj v notranjosti Rusije se je sicer nekoliko izboljšal, toda nikakor ne toliko, da bi se mogel imenovati normalen ali celo ugoden. Posojilo v inozemstvu pa bi moglo prineesti izdatno izboljšanje. Zdi pa se, da so haš zadnji dogodki, nasprotja med voditelji boljševikov, močno omajali zaupanje v stabilnost sedanjega položaja v Rusiji in bo danes težje dobiti kredit v inozemstvu kakor poprej.

Upravičeno je tedaj motriti predstojča pogačanja med sovjetskimi in francoskimi finančnimi strokovnjaki z največjim skepticizmom.

Izguba am riškega državljanstva

Številni naši rojaki, ki so leta in leta živeli v Ameriki ter si pridobili tamošnje državljanstvo, ne vedo, da je dandanes mogoče državljanstvo Zedinjenih držav Severne Amerike prav lahko izgubiti. Tega državljanstva ne izgube samo tiste osebe, ki prosijo za sprejem v državljanstvo v kateri drugi državi, ampak tudi tisti, ki se za dve leti oddaljijo iz Amerike in se v tem roku ne vrnejo nazaj. Zakon seveda dopušča gotove izjeme, toda v splošnem veljajo za Američane sledeča določila:

Kdor noče izgubiti ameriškega državljanstva, se mora prijaviti diplomatskim in konzularnim predstavnikom ameriških Zedinjenih držav v kraju, kjer biva. Dokazati more, da se nahaja izven ozemlja Zedinjenih držav samo kot zastopnik ameriške trgovine ali industrije ali pa, da se mudi v tujini iz zdravstvenih ali študijskih razlogov. Če ne more dokazati niti tega niti onega, mora navesti kak drug razlog, ki je imenovanima vzrokoma enakovreden. To je n. pr. slučaj, če se mudi v inozemstvu in se ne more vr-